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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 69749 del 08/03/2021
(p.e.c.)
  Modena, 08/03/2021
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE
OGGETTO: erogazione REDDITO DI CITTADINANZA - CONTROLLI 
Premesso che
- sempre più spesso si legge sulla stampa nazionale di soggetti percepenti il Reddito di Cittadinanza scoperti e denunciati dalle Forze dell’Ordine perché sprovvisti dei requisiti necessari, in primis quello della residenza;
- ultimo episodio in ordine di tempo (riportato a mero titolo esemplificativo nella presente interrogazione) riguarda la città di Rovigo, dove nel corrente mese di Marzo la Guardia di Finanza ha denunciato 239 persone per aver percepito illegalmente il Reddito di Cittadinanza: in particolare, le indagini, svolte con il supporto dell'Inps, sono iniziate a Dicembre 2020, quando i finanzieri hanno bloccato un tentativo fraudolento di riscuotere gli importi da parte di 23 persone tutte provenienti dalla Romania, attraverso un metodo poi riscontrato e replicato anche in altre parti d'Italia; visto il metodo utilizzato, è sorto il sospetto che il fenomeno non fosse isolato ma che, invece, potesse rappresentare un sistema diffuso, atteso che tutta la procedura di richiesta poggiava su autocertificazioni e su pochi elementi certi. I finanzieri hanno così scoperto che il comportamento illecito era stato replicato numerose volte in tutta Italia, appurando che una vasta platea di persone, tutte straniere, aveva presentato domanda ed aveva potuto accedere illecitamente al Reddito. Delle 673 persone controllate, ben 239 non possedevano il requisito della effettiva residenza in Italia e, per tali ragioni, sono state tutte denunciate alle Procure della Repubblica di Milano, Napoli, Roma, Cosenza, Lodi, Bari, Torino, Pavia, Massa, Agrigento, Foggia, Genova, Vercelli, Pisa, Latina, Imperia e Rovigo (cfr. www.tgcom24.mediaset.it del 03/03/2021);
- sulla stampa locale, in data 04/03/2021, è stato riportato che nella Provincia di Modena i beneficiari del Reddito di Cittadinanza superano le 12.000 unità, con già circa 700 nuove richieste nell’anno 2021;
ritenuto
opportuno ed auspicabile l’obiettivo di giungere ad una piena rispondenza dei soggetti già beneficiari rispetto ai requisiti richiesti, al fine di garantire il Reddito di Cittadinanza solo agli aventi realmente diritto e provvedere alla revoca di chi illegittimamente lo percepisce,
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
1) quanti siano per il Comune di Modena i beneficiari del Reddito di Cittadinanza;

2) quante siano per il Comune di Modena le nuove domande per accedere a tale istituto presentate dal 01/01/2021 alla data di risposta alla presente interrogazione;

3) quale sia l’importo totale erogato dallo Stato ai soggetti di cui al punto 1);

4) quante siano le domande respinte dall’introduzione di tale istituto e quali siano state le motivazioni dei dinieghi;

5) per i quesiti sub 1), sub 2) e sub 4), quale sia il dato suddiviso tra residenti italiani e residenti di cittadinanza non italiana;

6) quale sia il contributo dell’Amministrazione ai controlli preventivi effettivamente posti in essere per una corretta assegnazione del Reddito di Cittadinanza e se venga all’uopo utilizzato un “controllo incrociato” tra anagrafe/polizia locale/altri uffici per la corretta individuazione dei soggetti aventi diritto, in particolare (ma non solo) circa il requisito della residenzialità;
8) quali siano i controlli in corso di erogazione a cui vengono chiamati gli uffici comunali diretti alla verifica della permanenza dei requisiti per beneficiare di tale istituto;

9) quanti soggetti siano stati denunciati a Modena dall’entrata in vigore del Reddito di Cittadinanza perché illegittimamente beneficiari e, anche per questi, quale sia il dato suddiviso tra residenti italiani e residenti di cittadinanza non italiana.

Grazie,

Piergiulio Giacobazzi
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